
…Пры гэ тым у ста лі цы да кан-
ца гэтага го да з'я вяц ца яшчэ 
200 ты сяч так зва ных ма шы на-
мес цаў. Па доб най ін фар ма цы яй 
пад час мі ніс тэр скай «пра мой лі-
ніі» па дзя ліў ся на мес нік мі ніст ра 
ўнут ра ных спраў, генерал-маёр
Мі ка лай МЕЛЬ ЧАН КА. Пра па ну ем 
ва шай ува зе не ка то рыя ад ка зы 
на пы тан ні.

— Мі ка лай Аляк санд ра віч, я жы ву 
ў Мін ску, на ву лі цы Каль цо ва. У нас 
транс пар там лі та раль на за ста ві лі ўсе 
скве ры, пар ку юць ма шы ны паў сюль, 
дзе толь кі маг чы ма. Тэ ры то рыю так 
за па га ні лі, што ста но віц ца страш на. 
Ад нак пра ві лы пар коў кі ў два рах яшчэ 
ні хто не ска са ваў. Та ды ча му та кое бяз-
лад дзе?

— Мінск уся го толь кі на 40 пра цэн таў 
забяспечаны пар коў ка мі. Да кан ца гэ та га 
го да ў ста лі цы па він ны па бу да ваць яшчэ 
200 ты сяч так зва ных ма шы на-мес цаў. А да 
2020 го да — 400 ты сяч. Між ін шым, за ста-
ян ку транс парт на га срод ку з па ру шэн нем 
пра ві лаў да рож на га ру ху пра ду гле джа ны 
штраф. І су пра цоў ні кі ДАІ ма юць пра ва ў 
та кім вы пад ку пра вес ці пры му со вую бук сі-
роў ку, ка лі ва дзі цель не зна хо дзіц ца ў ма-
шы не. Ра шэн нем Мінск ага га рад ско га і аб-
лас но га вы ка наў чых ка мі тэ таў уста ноў ле-
ны фік са ва ныя та ры фы на вы ка ры стан не, 
за ха ван не і пры му со вую эва ку а цыю гэ та га 
транс пар ту. Па маг чы мас ці, мы пра во дзім 
тлу ма чаль ныя раз мо вы, каб жы ха ры за хоў-
ва лі свае аўто не на два ра вой тэ ры то рыі, 
а на спе цы яль на аб ста ля ва ных для гэ та-
га ста ян ках. Без умоў на, яны плат ныя і не 
ўсе жа да юць там па кі даць свой транспарт. 
Та му ра бо ту па пры цяг нен ні да ад мі ніст ра-
цый най ад каз нас ці ўсіх гэ тых па ру шаль-
ні каў мы пра во дзім па ста ян на. Да рэ чы, 

ня пра віль ную пар коў ку хут ка бу дзе вы яў-
ляць фо та фік са тар. Маг чы ма, па доб ная 
ака ліч насць так са ма па спры яе на вя дзен ню 
па рад ку ў га рад скіх два рах.

— Па пра спек це Не за леж нас ці па-
ста ян на ноч чу га ня юць ма та цык ліс ты. 
Яны спаць не да юць, плю юць на пра ві-
лы да рож на га ру ху, на па пя рэ джан ні. 
Трэ ба ж неш та зра біць, каб спы ніць 
гэ тае на хаб ства!

— Мы аба вяз ко ва пра ве рым, хто так 
ак тыў на ез дзіць па на чах па пра спек це. 
А на огул усе пра па но вы па ўпа рад ка ван-
ні ру ху гэ тых го ра-ма та цык ліс таў зна хо-
дзяц ца на раз гля дзе ў Са ве це Мі ніст раў. 
Пра ца ў гэ тым кі рун ку са праў ды вя дзец-
ца. Уво гу ле за апош нія сем ме ся цаў ужо 
скла дзе на 2908 ад мі ніст ра цый ных пра-
та ко лаў, якія да ты чац ца ма та цык ліс таў. 
За кі ра ван не ма та цык лам у не цвя ро зым 
ста не за тры ма ны 723 іх ула даль ні кі, з якіх 
53 ча ла ве кі — паў тор на. А вось за пе ра-
вы шэн не хут ка сці су пра цоў ні кі ДАІ спы ні-
лі 608 ма та цык ліс таў.

— Тэ ле фа ну юць вам з Дзяр жын-
ска. Ужо даў но ха чу ра зам з жон кай 

аб ста ля ваць ква тэ ру ахоў най сіг на лі-
за цы яй. Пад ка жы це, ці змя ні лі ся та-
ры фы?

— Што ме сяч ны кошт ахо вы ква тэр у 
жы лых да мах, а так са ма кож на га ўзроў ню 
до ма, ква тэ ры, ка тэ джа скла дае 50 ты сяч 
руб лёў. Для ве тэ ра наў Вя лі кай Ай чын-
най вай ны і ін ва лі даў ба я вых дзе ян няў, 
бы лых вяз няў кан цэнт ра цый ных ла ге раў 
кошт скла дае 1,5 ты ся чы руб лёў. Та ры-
фы са зніж ка мі так са ма пра да стаў ля юц ца 
гра ма дзя нам, з які мі пра жы ва юць тыя, 
хто мае пра ва на льгот ную апла ту. Зра-
зу ме ла, што ўста ля ван не апа ра ту ры на 
пер шых і апош ніх па вер хах жы лых да моў 
бу дзе каш та ваць да ра жэй, бо не аб ход-
на бу дзе пад клю чыць больш дат чы каў. 
Поў ная бла кі роў ка ад на па ка ё вай ква тэ ры 
на пер шым па вер се абы дзец ца ў 3,1 млн 
руб лёў, двух па ка ёў кі — у 3,9 млн руб лёў, 
а трох па ка ё вай ква тэ ры — у 4,7 млн. За 
бла кі роў ку ад на па ка ё вай ква тэ ры на дру-
гіх па вер хах прый дзец ца ад даць 2,5 млн 
руб лёў.

— Ка лі ве рыць сі ноп ты кам, спя кот-
нае на двор'е ад нас сы хо дзіць. І ўсё 
менш лю дзей бу дуць ад па чы ваць ка ля 
ва да ёмаў. Хто ве дае, мо жа, гэ та і доб-
ра, бо па тэ ле ба чан ні час та ка жуць пра 
ня шчас ныя вы пад кі на ва дзе. Ці ёсць у 
вас ад мыс ло вая ста тыс ты ка па доб ных 
зда рэн няў?

— На маю дум ку, лю дзі ак тыў на ад па-
чы ваць ка ля ва ды бу дуць яшчэ да ся рэ дзі-
ны ве рас ня. Даж джы па ча лі ся, але вы со кая 
тэм пе ра ту ра яшчэ за ста ец ца. І ана маль-
ныя яе пра яў лен ні, без умоў на, уплы ва юць 
не га тыў на. На ва дзе сё ле та за гі ну ла ўжо 
больш за 400 ча ла век. На жаль, шмат гі не 
дзя цей, баць кі якіх не здо ле лі ства рыць 
нар маль ныя ўмо вы для іх ад па чын ку.

Та рас ШЧЫ РЫ. Фо та аў та ра
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ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении повторных аукционных 

торгов по продаже имущества, 
обращенного в доход государства
№ лота 1
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Изолированное помещение с инвентарным номером 100/D-69179 
площадью 1043,6 кв.м (торговое помещение на 4-м этаже капи-
тального строения с инвентарным номером 100/С-2354 на зе-
мельном участке с кадастровым номером 140100000001008926 
площадью 0,2998 га). Характеристика: материал – кирпич, ж/б 
панели, 1975 год постройки, стены кирпичные, перегородки 
– гипсокартон, перекртия ж/б, полы плиточные, окна и двери 
– ПВХ стеклопакеты, филенчатые, отопление центральное, 
электроснабжение – скрытая электропроводка, водопровод и 
канализация есть, износ 12%.

Местонахождение 
объекта

г. Брест, ул. Московская, 202

Начальная цена 
продажи с НДС, руб.

10 351 083 600
начальная цена снижена на 10% 

Сумма задатка, руб. 1 035 100 000 
Организатор аукционных торгов – 

КУП «Брестский городской центр по управлению недвижимостью»
ПРИМЕЧАНИЕ: Порядок оформления участия в аукционе и проведения 
торгов определяется Указом Президента РБ от 04.09.2006 №559.
Для участия в аукционе необходимо подать заявление и подписать 
соглашение о правах и обязанностях сторон при организации и про-
ведении аукциона с КУП «Брестский городской центр по управлению 
недвижимостью».
При оформлении заявления лицо, желающее принять участие в 
аукционе, предоставляет:
• копии учредительных документов и свидетельства о государственной 
регистрации;
• документ, подтверждающий полномочия представителя юридиче-
ского лица, и его паспорт;
• паспорт для физических лиц или их представителей, нотариально 
заверенная доверенность для представителя физического лица;
• заверенные банком копии платежных поручений, подтверждающие 
внесение задатка в размере 10% от начальной цены объекта;
• организациями – нерезидентами Республики Беларусь – легализо-
ванные в установленном порядке копии учредительных документов и 
выписку из торгового реестра страны происхождения (выписка должна 
быть проведена в течение года до подачи заявления на участие в 
аукционе);
• организациями и физическим лицами – нерезидентами Республики 
Беларусь – документ о состоятельности, выданный обслуживающим 
его банком или иной кредитно-финансовой организацией с заверен-
ным в установленном порядке переводом на бел. (рус.) язык;
• представителями организаций и физических лиц – нерезидентов 
Республики Беларусь – легализованную в установленном порядке 
доверенность.
Сумма задатка перечисляется КУП «Брестский городской центр по 
управлению недвижимостью» на р/с № 3012780360011 в филиале 
№ 100 Брестское областное управление ОАО «АСБ Беларусбанк» 
г. Бреста, код 246, УНП 290433924.
Победитель аукциона либо единственный участник несостоявшегося 
аукциона, выразивший согласие на предоставление предмета аукцио-
на по начальной цене, увеличенной на 5%, обязан:
• в течение 3 рабочих дней с даты проведения торгов оплатить сумму 
в счет возмещения фактических затрат на организацию и проведение 
аукциона, в том числе расходов, связанных с изготовлением и предо-
ставлением участникам документации, необходимой для его проведе-
ния, окончательный размер которых определяется до аукциона и фикси-
руется в соответствующих ведомостях ознакомления участников. 
• в течение 2 месяцев и 25 дней с даты проведения торгов и подписания 
протокола о результатах аукциона осуществить оплату за предмет 
аукциона. Право собственности на приобретенный на аукционе объ-
ект недвижимости, обращенный в доход государства, регистрируется 
в соответствии с законодательством.
Победителю аукциона для обслуживания приобретенного объекта 
отвод земельного участка будет осуществлен в установленном 
законодательством порядке.

Аукцион состоится 18 сентября 2014 г. в 11.00 
по адресу: г. Брест, ул. Энгельса, 3, каб. 607.

Заявки на участие в аукционе принимаются с 8.30 14.08.2014 г. 
до 17.30 12.09.2014 г.

по адресу: г. Брест, ул. Ленина, 50. 
Контактные телефоны: 53-81-92, 53-45-65. 

Сайт: bgcn.by, сity.brest.by

25 августа 2014 г. в 10.30 состоится внеочередное общее собра-
ние акционеров ОАО «Брестский КСМ».

Повестка дня:
1. О совершении сделок общества.
Местонахождение ОАО «Брестский КСМ»: г. Брест, ул. Гоздец-

кого, 28.
Место проведения собрания: г. Брест, ул. Гоздецкого, 28.
Время регистрации в день проведения собрания с 10.00 до 

10.30.
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность 

(для представителя акционера — доверенность).
С материалами собрания можно ознакомиться в рабочие дни, начи-

ная с 18.08.2014 г. (с 14.00 до 16.00) по месту нахождения общества.
Совет директоров.УНП 200295903

Умоўныя абазначэнні:
 — Намалочана збожжа, тысяч тон;

 — Ураджайнасць, цэнтнераў з гектара;

 — Сабрана збожжавых 
            і зернебабовых культур, 

      у працэнтах да плана.

УСЯГО ПА КРАІНЕ:
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Гродзенская 
вобл.:

Брэсцкая 
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1069,8
29,2
80,4

Віцебская 
вобл.:

2112,2
41,3
94,9

Мінская 
вобл.:

1288,8
34,7
97,3

Гомельская 
вобл.:

1341,5
40,7
96,4

Магілёўская 
вобл.:

На па лях На па лях   ��

МО ЖАМ НА МА ЛА ЦІЦЬ
БОЛЬШ ЗА 9 МІЛЬ Ё НАЎ ТОН 
Бе ла рус кія аг ра рыі пра цяг ва юць убо рач ную кам па нію. 
Ужо пры бра на 92,7% пло шчаў збож жа вых і зер не ба-
бо вых куль тур. А міль ён на га на ма ло ту да сяг ну ла і 
Ві цеб ская воб ласць.

У гэ тым рэ гі ё не, па апош ніх звест ках Мі ніс тэр ства сель скай 
гас па дар кі і хар ча ван ня, са бра лі амаль 1,07 млн тон збож жа. 
Ас тат нія воб лас ці па каз ва юць яшчэ больш вы со кія вы ні кі — 
ад 1,29 да 2,112 млн тон. Уся го па кра і не са бра на ўжо амаль 
8,885 млн тон збож жа, што дае пад ста вы для пра гно зу на ўра-
джай, боль шы за 9 міль ё наў тон. Аб гэ тым ужо мо гуць за яў ляць 
на ват са мыя пры мхлі выя аг ра рыі.

Ся рэд няя ўра джай насць па кра і не па-ра ней ша му за ста ец ца 
вы со кай — 39,5 ц/га (на 6,2 цэнт не ра больш чым ле тась).

Ула дзі слаў КУ ЛЕ ЦКІ.

Бліз кая ўла да Бліз кая ўла да   ��

ДЗЕ ЗНАЙ СЦІ МЕС ЦА МА ШЫ НЕ?
МІНСК ТОЛЬ КІ НА 40 ПРА ЦЭН ТАЎ ЗАБЯСПЕЧАНЫ ПАР КОЎ КА МІ 

Ак цыяАк цыя  ��

МІНПРАЦЫ ПРЫЕДЗЕ 
Ў НА ВА ГРУД АК

Заўт ра ў На ва груд ку 
прой дзе чар го вы этап 
ак цыі «Дзень з Мі ніс тэр-
ствам пра цы і са цы яль-
най аба ро ны».

Пра гра ма ак цыі ўклю чае 
су стрэ чы з пра цоў ны мі ка-
лек ты ва мі і жы ха ра мі рэ гі ё на, 
аса біс ты пры ём гра ма дзян і 
прад стаў ні коў юры дыч ных 
асоб кі раў ніц твам мі ніс тэр-
ства, кан суль та цыі, «круг лыя  
ста лы» і тэ ма тыч ныя пра мыя 
тэ ле фон ныя лі ніі, пра цу элект-
рон най пры ём най.

У рам ках ак цыі на мес нік 
мі ніст ра пра цы і са цы яль най 
аба ро ны Ігар Ста ра вой таў 
су стрэ нец ца з ак ты вам ра ё-
на, пра вя дзе аса біс ты пры ём 
гра ма дзян і прад стаў ні коў 
юры дыч ных асоб у На ва груд-
скім рай вы кан ка ме, на ве дае 
ад дзя лен не круг ла су тач на га 
зна хо джан ня для гра ма дзян 
па жы ло га ўзрос ту і ад дзя лен-
не дзён на га зна хо джан ня ін-
ва лі даў ТЦСАН На ва груд ска-
га ра ё на і На ва груд скі за вод 
га за вай апа ра ту ры.

Жы ха ры На ва груд ска-
га ра ё на змо гуць атры маць 
кан суль та цыі спе цы я ліс таў 
мі ніс тэр ства як на пры ёме ва 
ўпраў лен ні па пра цы, за ня тас-
ці і са ца ба ро не На ва груд ска-
га рай вы кан ка ма, так і праз 
ін тэр нэт.

Яшчэ раз пра та ры фы 
У мі ну лым ну ма ры мы на пі са лі, што з 
1 ве рас ня не ка то рыя та ры фы на жыл-
лё ва-ка му наль ныя па слу гі бу дуць пра ін-
дэк са ва ны на 9,8%. У рэ дак цыю па сту-
піў тэ ле фон ны зва нок, у якім наш чы тач 
з Ба ры са ва па пра сіў удак лад ніць, якіх 
ме на ві та па слуг гэ та да ты чыц ца.

Бу дуць пра ін дэк са ва ны толь кі та ры фы, якія 
суб сі ду юц ца дзяр жа вай, гэ та зна чыць, тыя, 
якія не да сяг ну лі 100-пра цэнт на га ўзроў ню 
кам пен са цыі вы дат каў з бо ку на сель ніц тва. 
Да іх ад но сяц ца та ры фы на тэх ніч нае аб слу-
гоў ван не жы ло га до ма, на ха лод нае во да за-
бес пя чэн не і ка на лі за цыю, на элект ра энер гію, 
газ, кап ра монт і та ры фы на ка ры стан не ліф-
там. А, на прык лад, та ры фы па вы ва зе смец ця 
ў асоб ных рэ гі ё нах, дзе яны 100-пра цэнт на 
аплач ва юц ца на сель ніц твам, не бу дуць пад-
ля гаць ін дэк са цыі.

Яшчэ раз на гад ва ем, што ін дэк са цыя та ры-
фаў звя за на з рос там ся рэд няй зар пла ты па 
кра і не ў дру гім квар та ле.

Пе ра кры жа ва нага
суб сі да ван ня ў ЖКГ не бу дзе 

Мы пла ну ем цал кам лік ві да ваць пе ра-
кры жа ва нае суб сі да ван не да 2017 го да, 
за явіў жур на ліс там мі ністр ЖКГ Анд рэй 
ШО РАЦ.

Гэ та азна чае, што та ры фы для прад пры ем-
стваў, якія ця пер пла цяць за ся бе і част ко ва за 
на сель ніц тва, бу дуць зні жац ца, а для на сель-
ніц тва, та кім чы нам, па сту по ва па вя ліч вац ца 
да рэ аль на га са бе кош ту.

— Сё ле та та кі экс пе ры мент пра во дзіц ца ў 
Брэсц кай воб лас ці, — ска заў Анд рэй Шо рац, — 
і мы ба чым, што гэ та дае ста ноў чыя вы ні кі. Лік-
ві да цыя пе ра кры жа ва на га суб сі да ван ня пры-

вя дзе да зні жэн ня на груз кі на рэ аль ны сек тар 
эка но мі кі. Ужо ў на ступ ным го дзе пла ну ец ца 
зні зіць пе ра кры жа ва нае суб сі да ван не з 11% да 
7%, г. зн. на 4 пра цэнт ныя пунк ты.

Свят ла на БУСЬ КО.

Не бо лей за 35,2% 
Ма ло му біз не су ста не ляг чэй?

З сённяшняга дня ай чын ныя бан кі не 
мо гуць вы да ваць юры дыч ным асо бам 
крэ ды ты ў бе ла рус кіх руб лях па стаў цы, 
вы шэй шай за 35,2% га да вых, па ве дам-
ляе ўпраў лен не ін фар ма цыі і гра мад скіх 
су вя зяў На цы я наль на га бан ка.

На га да ем, што з 15 лі пе ня ў да чы нен ні 
да ста вак па крэ ды тах для юры дыч ных асоб 
дзей ні ча ла аб ме жа ван не — не вы шэй за 
36,6% га да вых. У лі пе ні па мер ся рэд няй пра-
цэнт най стаў кі па но вых крэ ды тах, якія да юць 
бан кі юры дыч ным асо бам у бе ла рус кіх руб лях 
(без улі ку крэ ды таў, якія пра да стаў ля юц ца на 
льгот ных умо вах), склаў 35,2% га да вых. «У 
ад па вед нас ці з па ста но вай праў лен ня На цы-
я наль на га бан ка ад 22 кра са ві ка № 260, гэ ты 
па каз чык вы ка рыс тоў ва ец ца для вы зна чэн-
ня мак сі маль на га па ме ру пра цэнт ных ста вак 
па апе ра цы ях бан каў па пра да стаў лен ні гра-
шо вых срод каў (крэ ды таў) юры дыч ным асо-
бам — рэ зі дэн там Бе ла ру сі ў бе ла рус кіх руб-
лях з 14 жніў ня», — га во раць у Нац бан ку.

Ра шэн не аб ме жа ваць мак сі маль ны па мер 
пра цэнт ных ста вак па бан каў скіх крэ ды тах 
у бе ла рус кіх руб лях для юры дыч ных асоб — 
рэ зі дэн таў Бе ла ру сі бы ло пры ня та для па вы-
шэн ня да ступ нас ці крэ дыт ных рэ сур саў для 
рэ аль на га сек та ра эка но мі кі кра і ны, у тым лі ку 
суб' ек таў ма ло га і ся рэд ня га біз не су. Па ста но-
ва праў лен ня На цы я наль на га бан ка № 260 бу-
дзе дзей ні чаць да 1 сту дзе ня 2015 го да.

Ула дзі слаў КУ ЛЕ ЦКІ.

Гро шыГро шы  ��

Па мят ны знак Ча ве су
ад кры юць у ве рас ні 

Па мят ны знак Уга Ча ве су ад кры юць у Мін ску ў ве-
рас ні, па ве да міў БЕЛ ТА га лоў ны ін жы нер прад пры-
ем ства «Спец парк буд» Дзміт рый Ру сін.

Яго ад кры юць у пар ку імя ве не су эль ска га лі да ра, 
які раз ме шча ны ў мік ра ра ё не Ка мен ная Гор ка ў ме-
жах ву ліц Ка зі мі раў скай, Ка лес ні ка ва, Лід скай і Ка-
мен на гор скай. Па вод ле слоў Дзміт рыя Ру сі на, ра бо ты 
па ства рэн ні кам па зі цыі за вер ша цца ўжо на бя гу чым 
тыд ні.


